
Aus der Arbeit des Gemeinderats 
Sitzung des Gemeinderates am 15.12.2021 (öffentlich, Kursaal) 
anwesend: 13 Mitglieder (Normalzahl: 14) 
Vorsitzender: Bürgermeister Jochen Stoll 

 

Bürgerfragestunde: Es werden keine Fragen gestellt. 
 
1) Neufassung der Schlachthausgebührensatzung 
 
Herr Bürgermeister Stoll erläutert, dass die Schlachthausgebührensatzung seit In-Kraft-
Treten 2003 nicht verändert wurde. Nun wurden die Gebühren neu kalkuliert und 
angepasst. Von einer Kostendeckung ist man nach wie vor weit entfernt. Im 
Verwaltungsausschuss wurde der Punkt vorberaten und die Umsetzung einstimmig 
beschlossen. 
 
Antrag: Der Gemeinderat nimmt die kostendeckenden Gebühren zur Kenntnis und 
übt sein Ermessen aus. Die Schlachthausgebührensatzung wird wie vorgelegt 
beschlossen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
2)  Baugebiet Allmend, 2. Erweiterung 

Hier: Satzungsbeschluss 
 
Nach der Interessenabwägung in der Sitzung vom 27.10.2021 wurde der Planwerk 
angepasst. Die Anregungen mit der zusätzlichen Zufahrtsstraße und einem Fußweg 
wurden aufgenommen. 
Herr Brüstle verweist auf die beiden schräg angeordneten Gebäude. Besser wäre es, die 
Firstrichtung für das gesamte Gebiet freizugeben. 
Herr Steeb fragt nach der Zufahrt für die drei linken unteren Grundstücke. Diese erfolgt 
laut Herrn Stoll über die Beurener Straße. 
 
Antrag: 
Der Gemeinderat beschließt den Bebauungsplan „Baugebiet Allmend, 2. 
Erweiterung“ Gemarkung Ettmannsweiler entsprechend dem Ergebnis der 
Abwägung nach § 10 (1) BauGB i.V.m § 4 GemO incl. der dargelegten 
redaktionellen Änderungen als Satzung und gibt die Firstrichtung für das gesamte 
Baugebiet komplett frei. 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Simmersfeld beschließt die in den  
Bebauungsplan integrierten bauordnungsrechtlichen Festsetzungen (Örtliche 
Bauvorschriften nach § 10 (1) BauGB i.V.m § 4 GemO) ebenfalls als Satzung. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
 



3)  Negativzeugnis 
 

Flst. Nr. Gemarkung      Größe Bezeichnung lt. Grundbuch 

46/2 Aichhalden 6.974 qm 
Hauptstraße 20/001 
Gebäude- und Freifläche  

46/4 Aichhalden 610 qm 
Hauptstraße 20 
Gebäude- und Freifläche 

 
Antrag: Das Negativzeugnis wird erteilt, die Gemeinde macht keinen Gebrauch von 
ihrem Vorkaufsrecht. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

4)  Bekanntgaben aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
Der Verwaltungsausschuss hat am 24.11.2021 Personalentscheidungen für die Kita 
Albblickzwerge getroffen. 
 

5) Verschiedenes / Bekanntgaben 
 
100jähriges Jubiläum des TSV Simmersfeld 
Die für Anfang Januar vorgesehenen Veranstaltungen wurden abgesagt. 
 
Dachsanierung Kita/Schule 
Nach Meinung einiger Gremiumsmitglieder ist der Beginn Ende August zu spät. Der Kita-
Betrieb ist sowieso nur kurze Zeit in den Ferien geschlossen, so dass man lieber im Juli 
anfangen sollte.  
 
Schreiben der Kulturwerkstatt 
Herr Stoll gibt ein Schreiben der Kulturwerkstatt bekannt, in dem sich die Vorstandschaft 
beim Gemeinderat für die gute Zusammenarbeit im zu Ende gehenden Jahr bedankt. 
 
Regionentheater 
Die Berichterstattung zum Thema war möglicherweise missverständlich. Die Kooperation 
zwischen Regionentheater und der Gemeinde war immer fruchtbar. Es ist aus Sicht der 
Gemeinde Simmersfeld bedauerlich, dass das Regionentheater den Standort 
Simmersfeld verlassen wird. 
 
Dank von Herrn Bürgermeister Stoll 
Herr Stoll dankt dem Gremium für die wieder sehr gute Zusammenarbeit im zu Ende 
gehenden Jahr. Herr Wurster spricht für das Gremium und gibt den Dank an Herrn Stoll 
und die gesamte Verwaltung zurück. 
 


